

加快倒房重建 保障生活补助

赤壁92户倒房户新居过春节

本报讯 记者黄柱、特约记者董金健、通讯员李新华报道:5日,走进赤壁市赤马港办事处八蛇村村民任凯能的新家,映入眼帘的是一排崭新的4间砖混平房,客厅塑料扣板吊顶,铝合金门窗擦得透亮。

说起新房,54岁的任凯能有些激动。“一分钱没花,盖了这个大房子,采光好地势高。”

去年7月初,特大洪涝灾害持续袭击赤壁。低保户任凯能家的土坯房轰然倒塌,所有的家当埋在废墟中,连被子也没来得及抢出来。

和任凯能一样,赤壁去年因洪涝灾害倒房的农户有92户,还有366户部分房屋受损。

该市决定,加快推进倒房重建,按标准面积进行重建资金补助。

起初,在市、办事处两级政府帮助下,村委会担保为任凯能赊了一万多元的砖瓦开始重建。他说:“怕钱不够,只敢做3间房,其中一间厨房兼卧室。”

倒房重建专班工作人员在实地查看重建进度时,专门找到任凯能,“厨房兼卧室易失火,太危险。你得再做一间,没钱我们

来想办法。”

最后,赤壁市政府下拨了3万元倒房重建救助金,市民政局解决了1.25万元,办事处又为其申请了1万元危房改造款,帮助任凯能盖起一排4间平房。

元旦前搬进新家的任凯能一算账,把赊账还完,简单装修,这套新房一分钱没花。

为保障倒房重建户住上新居,赤壁市组织9个工作组摸清重建底数,统一建房规划设计,确保建房质量,严格资金管理,坚持以人为本推进倒房重建工作。

截至目前,赤壁市共分配重建及修缮救助费408.03万元,全部通过“一卡通”发放到救助对象银行账户,92户重建对象入住率100%,366户因灾不同程度损毁房屋修缮全面完工。

同时,为保障困难群众安全过冬,该市组织民政、村镇党员干部进组入户进行摸底调查,经调查该市因灾生活困难需救助人员共有2.68万人。

通过争取上级资金,市财政配套,于春节前,该市共发放493.2万元冬春生活补助资金,110万吨大米。

农业产品进城

工业产品下乡

通城大力发展农村电子商务

本报讯 记者李嘉、特约记者刘健平报道:7日,通城电子商务协会在黄袍山国家油茶产业示范园挂牌成立,会员涵盖全县工业、农业、商贸等领域的50多家企业,将充分发挥企业、政府和全社会之间的桥梁纽带作用,重塑通城商业流通模式,促进电子商务企业资源共享和抱团发展。

据了解,发展电子商务特别是农村电

子商务是该县一项重要工作,遵循“农产品进城,工业产品下乡”两条线的发展模式,抓好农副产品品质关,帮助农民解决实际问题。

该县境内有杭瑞高速、武深高速、106国道和正在规划中的岳九铁路交叉过境,县内公路实现了村村通;物流交通网络已形成通城至咸宁、岳阳、九江“1小时经济

圈”,物流服务网络已覆盖到周边三省六县市,全县通信业涉及农村互联网已实现全覆盖。

家住海拔1000多米的黄龙山上的卢菊花老人,收到了远在广州打工女儿在网上淘的棉袄,老人笑着说:“女儿前两天打电话说给我买了棉袄,没想到这么快就到了。”

这是该县“农村淘宝”惠及村民的一个镜头。目前,该县实施的“农村淘宝”项目已覆盖60个村,让50000多户农村用户体验到了“互联网+”带给农村的便利与实惠。

仅去年,全县电商购销总额达到2.5亿元以上,同比增幅达250%,农产品产地收购综合平均价提升16.8%以上。

春来苗木俏

1日,正月初五,在崇阳县苗木市场,农民正在选购树苗。早春时节,该县苗木市场交易日渐升温,前来购买梨、桃、板栗等果树苗的农民络绎不绝。

记者 袁灿 摄



我市治理农村生活垃圾

推进美丽乡村建设

本报讯 记者王莉敏、通讯员陈莹、张标报道:日前,走进咸安区官埠桥镇,映入眼帘的便是干净整洁的村湾环境,整齐划一的新村建设,郁郁葱葱的村庄绿化,村民们聊天谈笑怡然自乐,清新和谐的民风扑面而来。

这些得益于我市以农村生活垃圾治理为切入点,大力推进美丽乡村建设。

去年,我市支持下达各县(市、区)农村生活垃圾治理“以奖代补”资金569万元,奖励前一年度“最洁净村庄”、建成垃圾中转站乡镇和工作突出的示范镇、示范村。

同时,我市深化“最洁净村庄”评选和农村生活垃圾治理半年考核,考评结果在媒体上公开通报。

此外,各县市区加大了资金投入,将农村生活垃圾治理费用纳入财政预算,鼓励采取PPP模式参与农村生活垃圾收运设施的建设。

目前,全市生活垃圾得到有效治理的村庄已达40%以上,基本建立了科学、专业、合理的农村生活垃圾转运与处理体系,形成“组保洁、村收集、镇清运”的垃圾处理模式,农村“脏、乱、差”的现象得到明显改善。

“燃放鞭炮既污染环境,又铺张浪费,是一种陋习,我们党员干部应带头响应‘禁鞭限鞭’倡议……”县广电局副局长王亚林说。

为保证春节期间经济社会安全有序,

通山推进城区禁鞭限鞭

党员干部带头响应

本报记者 特约记者陈卫民、通讯员徐世聪报道:3日,初七,是春节收假上班第一天,记者在通山县城行走时发现,各行政事业单位门前静悄悄,干部职工安静有序上班,燃鞭放炮迎“开门红”现象已销声匿迹。

“燃放鞭炮既污染环境,又铺张浪费,是一种陋习,我们党员干部应带头响应‘禁鞭限鞭’倡议……”县广电局副局长王亚林说。

为保证春节期间经济社会安全有序,县委副书记在节前发出号令,要求全县所

摒弃燃鞭庆祝陋习;县委宣传部、创建办发布了《通羊城区春节期间禁鞭限鞭倡议书》,号召群众不买鞭、不放鞭、不运鞭;在网上发起了倡议宣传和有奖讨论活动,并在电视台进行了24小时滚动字幕宣传,营造“自觉禁鞭、文明过节”舆论氛围。

家住县民营小区的方女士欣喜道,往年大年三十24点放鞭炮,要持续30至40分钟,今年只有10分钟左右,感觉大家环保意识、文明过节意识正在慢慢增强,相信通山的空气环境会越来越好……

据悉,春节期间,该县未发生一起因燃放烟花爆竹导致的安全事故。

山区群众告别“停电年”

通讯员 谌胜蓝 桂丽娟

阳光笼罩,翠竹掩映,随处可见大红的灯笼和串串中国结。大年初一的通城县花园村,一派节日气象,穿越村中的公路上,来往拜年的络绎不绝。

村民吴超家里,家人正围着电视机重温春晚,笑声一阵接一阵。过年了,在外打工的两个儿子都回来了,一家人喜气洋洋,其乐融融。

“原先回家过年不热心,灯都不亮,不要说看电视。”吴超小儿媳说。

花园村的电,以前是吴超的心头病,他说基本上每年除夕村里都停电。

花园村的电,也曾是为其供电的通城县麦市供电所的心头病,每年除夕都是抢修不停息。

花园村地处黄龙山,由10千伏小黄龙

线供电,全长51.47公里,其中主线路25.63公里,共有供电台区63个,供电区域涉及11个村5000余户,最远供电区更是

在1500米高的黄龙山上。由于原来的输

电线路穿越漫山遍野的楠竹林极易跳闸,加之随着黄龙山人民用电需求的增加,包括花园村在内的许多村庄出现供电容量不足、供电半径过长的问题。

每年除夕抢修成为麦市供电所的“规定动作”。“不抢修到凌晨一点不可能回家。”花园村台区管理员黎礼云说。

转机出现在2015年,新一轮农村配电网改造开始,10千伏小黄龙线被列为改造重点。两年来,共投入资金700余万元,将

4日,咸安区高桥镇安监执法人员对烟花爆竹市场进行安全检查。春节期间,我市各地安监部门积极开展烟花爆竹专项检查活动,消除各类安全隐患,确保广大市民过一个平安祥和的春节。记者 袁灿 摄

市妇联发动“春季攻势”

推进女性健康脱贫

本报讯 记者张敏、通讯员孟丽报道:近日,市妇联在赤壁、通城举办“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金发放仪式暨“关爱女性防治两癌”知识宣讲活动,标志着市妇联正式发动全市妇女健康精准扶贫“春季攻势”。

据悉,我市2012年正式启动农村妇女“两癌”免费检查项目,2015、2016年连续两年将贫困妇女“两癌”免费检查纳入政府10件实事,仅2016年,全市共为3319名农村贫困妇女进行了“两癌”免费检查,有效提高了我市农村妇女“两癌”的早诊早治率。

精准扶贫工作启动以来,全国妇联系统把“两癌”免费检查工作作为妇联系统助力精准扶贫的重要抓手,加大了救助力度。今年对纳入全国妇联“两癌”免费检查统计系统的建档立卡贫困患“两癌”妇女实现全覆盖,对农村低保户进行一定比例的救助,共对我市296名贫困患妇女每人发放救助金1万元。

市妇联近期还将在咸安、嘉鱼举行发放仪式,切实抓好妇女健康脱贫,为贫困妇女解难事、做好事、办实事,将党和政府关怀关爱送到妇女群众心中。

我市住建部门

大力推广建筑节能

本报讯 记者王莉敏、通讯员张标报道:连日来,市住建委工作人员深入城区各建筑企业,宣传建筑节能“十三五”规划和《咸宁市绿色建筑实施管理办法》,以大力推进建筑节能持续发展。

我市将强化对绿色建筑发展和可再生能源建筑规模化应用的引导和扶持,重点提高居住小区、公益性建筑、保障性住房以及大中型公共建筑应用可再生能源技术,按绿色建筑标准实施的水平。

同时,加强绿色建材开发。加快新型墙体企业的提档升级,加大新型墙体及节能产品研发力度,加快企业更新改造和产品升级换代。

今年,市住建委的目标是积极协调梓山湖绿色生态城区按相关要求实施项目建设,力争市质量检测中心、通城县人民检察院办公用房获绿色建筑星级标识。

咸安

纪检干部集中“充电”

本报讯 记者王远远、通讯员李志、张慧报道:“集中培训让我们受益匪浅,为我们更好地履行监督执纪工作职责指明了方向,回去后一定将学习的知识和实际工作结合起来,这样效果才会立竿见影。”7日,接受完集中培训后,咸安区温泉办事处纪委书记李建说。

为进一步提高全区纪检监察干部的业务水平和综合素质,咸安区纪委举办了2017年度纪检监察干部业务知识春季培训班,近70人接受培训教育。

此次培训内容包括:纪律审查的工作程序和方法、技巧;准确把握运用“四种形态”,强力推进执纪审查工作;如何落实“两个责任”;纪律处分条例的适用;全面从严治党开启新征程及学习《准则》《条例》心得体会;如何在审计中发现违纪违法线索的方式方法等6个课题。

市城管一大队

帮扶困难商户

本报讯 记者王莉敏、通讯员云耀辉、杨亚慧报道:7日,温泉集贸市场特困个体工商户杨德斌,收到市城管执法局综合执法一大队送来的2000元捐助金后,感激不已。

杨德斌夫妇是嘉鱼县渡普口镇东湖村人,为了给患病的儿子筹集治疗费,2012年起在温泉集贸市场瑞荣巷铁架桥下违规搭建的棚亭经营早点。去年12月,为配合幸福路综合整治,该户根据市城管部门通知,对其实家赖以生存的早点棚进行了拆除,并毫无怨言。

为此,市城管执法局综合执法一大队在2017年第2期“主题党日+”中,动员全体党员为杨德斌捐款2000元。据介绍,该大队党员干部将继续对该户实施跟踪结对帮扶,帮其儿子早日康复,让其家庭早日脱离困境。

我市持续开展文化市场执法

清除赌博游戏机室

本报讯 通讯员郭光报道:1月29日,正值大年初二,市文化市场综合执法支队咸安大队接到群众举报,称辖区内有3家游戏机室正在进行赌博经营活动。

该大队立即联系区公安部门,取得公安部门配合,异地调动警力多名采取行动,发现3家都在营业,其中两家有多人在进行赌博活动,公安部门当即抓获并刑事拘留两家场所老板,对3家游戏(艺)机房内从事赌博活动的游戏机进行销毁处理。目前,案件正在进一步审理当中。



4日,咸安区高桥镇安监执法人员对烟花爆竹市场进行安全检查。春节期间,我市各地安监部门积极开展烟花爆竹专项检查活动,消除各类安全隐患,确保广大市民过一个平安祥和的春节。记者 袁灿 摄